

импульс энергии

ВЗГЛЯНУТЬ ПО-НОВОМУ

Более сорока лет трудится на кафедре органической химии доктор химических наук, профессор Элла Семеновна Липина.



Мы поздравляем с юбилеем замечательного ученого педагога, прекрасного человека, великую труженицу, стойкую и мужественную женщину — Эллу Семеновну Липину. Желаем ей неиссякаемой творческой энергии, достижения дальнейших успехов в решении актуальных научных проблем и подготовке кадров для народного образования.

Выпускница Технологического института им. Ленсовета, Элла Семеновна пошла по стопам своих родителей химиков-органиков, исследователей и педагогов. Студенты не одного поколения «техноложки» помнили доцента Семена Александровича Зониса как блестящего лектора, который в дальнейшем стал соавтором профессора Всеволода Перекалина при написании учебника по органической химии. Следует сказать, что после кончины Семена Александровича Зониса Элла Семеновна полно-

стью заменила отца при подготовке следующих трех изданий учебника, востребованного по сей день. Три года после окончания института Элла Семеновна работала на производстве, а в 1958 г. решила продолжить свое образование в аспирантуре при кафедре органической химии нашего университета.

Развитие химической фундаментальной и прикладной науки, развитие химической промышленности, поиск новых экспериментальных методов, совершенствование технологии химических процессов были важнейшими направлениями народнохозяйственной политики государства в послевоенное время. Одной из прекрасных традиций кафедры «красителей» Технологического института, на которой училась Элла Семеновна, была серьезная организация научно-исследовательской работы студентов, которые участвовали в экспериментальной работе, связанной с решением конкретных задач большого научного коллектива. Преподавание специальных дисциплин осуществлялось с учетом теоретических достижений того времени. Неудивительно, что у способной, самостоятельно мыслящей студентки развился интерес к науке. Выбор кафедры определился возможностью работы у талантливого ученого и педагога, профессора В.В.Перекалина, под руководством которого развивалось новое перспективное научное направление — химия нитросоединений. Всеволод Васильевич был воспитанником известной научной школы академика А.Е.Порай-Кошица, базой которой была кафедра «красителей».

Элле Семеновне была предложена одна из неразведанных тем, интереснейших с экспериментальной и теоретических точек зрения. При ее разработке молодой исследователь проявила талант экспериментатора-ювелира, умеющего работать с минимальным количеством веществ, способность тщательно и критически анализировать результаты эксперимента, теоретически их обосновывать и делать выводы, не вызывающие сомнений. После защиты кандидатской диссертации в 1964 г. профессор В.В.Перекалин предложил Элле Семеновне остаться на кафедре в должности ассистента проблемной лаборатории нитросоединений. В 1970 г. Элла Семеновна стала доцентом, а после защиты в 1985 г. докторской диссертации — профессором кафедры органической химии. Увлеченность наукой, профессионализм преподавателя, эрудированность, высокая культура Эллы Семеновны привлекают студентов, которые охотно и безропотно жертвуют дорогим, особенно в юности, свободным временем, чтобы выполнить под ее руководством интересные экспериментальные, реферативные и научно-методические дипломные работы, неизменно получающие высокую оценку на научных конференциях и заседаниях государственной комиссии. Элла Семеновна подготовила к успешной защите 8 кандидатов наук, трое из них успешно трудятся в странах Африки. Декан факультета химии Зинаида Федоровна Павлова и председатель профкома нашего университета Римма Ивановна Бодина тоже ученики профессора Э.С.Липиной.

Поражает удивительная работоспособность Эллы Семеновны. При исключительной критичности, невероятной требовательности ко всему, что она делает, Элла Семеновна, имея большое количество аудиторных часов, постоянно обновляет традиционные курсы, за последнее время она подготовила новые лекционные курсы по современным методам органического синтеза и современным проблемам органической химии. Она является автором более 100 научных и научно-методических публикаций, соавтором одной из важнейших фундаментальных работ коллектива кафедры, монографии «Nitroalkenes», изданной в Лондоне в 1994 г. Успехи в учебно-методической и научной работе профессора Э.С.Липиной были отмечены Почетными грамотами Министерства просвещения РСФСР, а также Министерства общего и профессионального образования.

При плодотворной преподавательской и научной деятельности Элла Семеновна совершенно не карьерный человек. Для нее работа — это просто естественная и любимая часть жизни. Будучи очень скромным и даже застенчивым человеком, Элла Семеновна не любит публично выступать. Однако, если она на это решается, то ее доклады, анализ прослушанного материала всегда содержательны, глубоки, интересны. Она высококвалифицированный, внимательный и чуткий, тактичный и доброжелательный критик, который помогает автору рецензируемой работы зачастую по-новому взглянуть на результаты своего труда.

В.М.БЕРЕСТОВИЦКАЯ,
профессор, зав. кафедрой органической химии

М.М.ЗОБАЧЕВА,

профессор каф. орг. химии,

коллектив кафедры и проблемной лаборатории нитросоединений

КВИНТЭССЕНЦИЯ СТИЛЯ

ТАЛАНТ УЧЕНОГО И ПЕДАГОГА

Исполнилось 50 лет доктору медицинских наук, заведующей кафедрой медико-валеологических дисциплин факультета безопасности жизнедеятельности — Корчагиной Галине Александровне.

Постоянный научный поиск, душевная теплота и отзывчивость, человеческое благородство и доброта принесли Галине Александровне любовь и уважение сотрудников кафедры, студентов.



Закончив в 1976 г. Ленинградский педиатрический медицинский институт, Г.А.Корчагина успешно работала в области практического здравоохранения и организации медицинской помощи населению Ленинграда и области. Сочетала практическую деятельность с педагогической работой в медицинских училищах и институте усовершенствования врачей, принимала участие в научно-исследовательской деятельности по проблемам организации здравоохранения, эпидемиологии неинфекционных заболеваний и наркологии. С 1989 по 1994 гг. работала главным врачом городского наркологического диспансера Санкт-Петербурга.

В 1995 году успешно защитила кандидатскую диссертацию по теме «Оценка ситуации со злоупотреблением наркотиков и модель региональной профилактической программы (на примере Санкт-Петербурга)» в Научно-исследовательском институте наркологии (Москва). В октябре 2000 г. там же защитила докторскую диссертацию по теме: «Новые подходы к организации лечения наркомании в современных условиях (клинико-эпидемиологическое исследование)».

С 1994 г. работала на кафедре наркологии Медицинской академии последипломного образования, последовательно занимая должности ассистента, доцента, профессора.

В 2001 году Г.А. Корчагина возглавила кафедру медико-валеологических дисциплин РГПУ им. Герцена.

Галина Александровна пришла в наш университет сформировавшимся, высококвалифицированным специалистом, располагая большим и ценным опытом научно-исследовательской и организационно-методической работы. Именно эти важнейшие аспекты Г.А. Корчагина положила в основу своей педагогической деятельности на кафедре, заражая своей энергией, энтузиазмом и трудолюбием всех сотрудников кафедры. Сохраняя лучшие традиции кафедры, Галина Александровна, вносит новые современные подходы и направления в научную и педагогическую деятельность кафедры. Соединение перспективных методических идей с глубокими знаниями задач медицины и педагогики явилось основой для дальнейшего развития научной деятельности кафедры и профессионального роста ее сотрудников.

Талант ученого и педагога в полной степени раскрывается на лекциях Галины Александровны — всегда полная заинтересованная аудитория, много вопросов и обсуждений.

Корчагина Галина Александровна активно работает в Ученом совете университета и в совете факультета, вносит значительный вклад в воспитание молодых научно-педагогических кадров, щедро передавая им свои знания и опыт.

Много сил, времени и энергии Галина Александровна отдает общественной работе в составе группы «Здоровье женщин Санкт-Петербурга» в качестве руководителя секции «Научоведческие аспекты медико-биологических исследований» научного совета по науковедению и организации научных исследований при объединенном научном совете по гуманитарным проблемам и историко-культурному наследию Санкт-Петербургского научного центра Российской Академии наук.

Свою научно-педагогическую деятельность в университете Галина Александровна сочетает с международной работой в качестве эксперта по эпидемиологии наркомании в Группе Помпиду Совета Европы и комитета по наркотикам ООН.

Г.А. Корчагина автор большого числа научных работ и публикаций, каждая из которых отличается теоретической глубиной и ориентацией на актуальные задачи медицины и педагогики.

Постоянный научный поиск, душевная теплота и отзывчивость, человеческое благородство и доброта принесли Галине Александровне любовь и уважение сотрудников кафедры, студентов.

Искренне поздравляем Галину Александровну, желаем ей доброго здоровья, творческого долголетия и личного счастья.

Сотрудники кафедры